

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdena, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

MADRID AL DIA

Variaciones sobre el mismo tema

Es un éxito la recogida de mendigos en Madrid, echan jubilosas las autoridades. Y en efecto, de momento, el éxito es rotundo. Como en esas casas de los pueblos donde se pone un papel nuevo caza moscas y desaparecen todas durante media hora, así también la mendicidad en Madrid es cosa de unos días. Se llenará el asilo destinado al efecto y, por otra parte, cesará el rigor, sin perjuicio de que aparezcan nuevos mendigos que llegan de toda España y nacen como setas en los suburbios.

En un país como el nuestro donde los sentimientos de caridad están por fundamentalmente enraizados en las costumbres, es imposible acabar con la mendicidad. Surgió el pedigrío en aquellas romeras famosas hacia el santuario del Señor Santiago Apóstol. Ahora no hay nada que peregrinar. El mendigo es hijo de mendigo, nieto de mendigo y pariente de mendigos. Raramente un sin trabajo se habitúa a la mendicidad.

Pero es un tóxico de más perniciosos efectos que los estupefacientes para los que caen en él. Si un hombre que nunca ha pedido limosna se encuentra que una esquina produce unas pesetas, muy descansadamente, raramente volverá a tomar el pico.

Como todo en la vida, también los mendigos tienen su técnica y su jerarquía. Hay quien sabe pedir con acentos de dolor que se o salen las perras del bolsillo. También se cotizan los puestos eminentes, estratégicos: las puertas de las iglesias más concurridas son los enchufes fabulosos. Eldorado, la loca fortuna de este mundo del harpa que no se lava porque necesita la carroña como un elemento imantado para atraer los ojos de la clientela.

Si, están todos los parques llenos. La campaña es enérgica. Es evidente que todo está muy bien, si no nos cansamos a los ocho días como es uso inveterado de nuestras autoridades.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia recibió ayer las visitas siguientes:

El alcalde de esta capital don Bernardo Garrido de los Reyes; el comandante militar de esta plaza coronel don Ciriacio Cascajo, acompañado de su ayudante capitán señor Rodríguez de Austria; don Pedro Criado, de Villa del Río; los alcaldes de Nueva Carteya, Santa Cruz, Espiel y Espejo; don Manuel García Serrano, de Belmez, y don Calixto Pascual, don Aquilino Pascual, don José Jiménez y don Rafael Raigón, de Córdoba.

Huelga terminada

El gobernador civil señor Garduqui al hablar con los periodistas se manifestó que, transcurridas las veinticuatro horas porque se declararon en huelga, se habían reintegrado al trabajo los obreros de la mina "Antolin" de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Una suscripción

Ultimamente han contribuido a la suscripción abierta por el gobernador civil para contribuir a los gastos de las obras necesarias en el local que ha de destinarse a cuartel de los guardias de Asalto, las entidades siguientes:

Sucursal del Banco Central, 500 pesetas; Sucursal del Banco Hispano Americano, 500; Sucursal del Banco de Bilbao, 500.

Donativos

Donativos facilitados por el gobernador civil:

A Isabel García, 5 pesetas; a Enrique Coba Domingo, 5; a Manuel Dorador Laguna, 5; a Concepción Fernández, 5; a Rafael Ojeda García, 5, y a Rafael Luque, 5.

HACIENDA

Hoy se harán efectivos en la Depostaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Jefe del resguardo de Carabineros, don José Carretero Serrano, don Antonio Poveda, don Benito Agüera, herederos de don Anselmo Gil de Tejada, administrador provincial de Correos y Cajero habilitado de la Comandancia de la Guardia civil.

Tribunal de Córdoba de los cursillos especiales para ingreso en el Magisterio Nacional

Nombre de los señores opositores cursillistas que han resultado aprobados en el primer ejercicio de los cursillos especiales para ingreso en el Magisterio Nacional, convocados por órdenes de 2 y 12 de Julio del corriente año ("Gacetas" de los días 4 y 13 de Julio).

Don Fidel Carmona Rodríguez, 30 puntos; don Luis González Muñoz, 30; don Jesús González Fernández, 30; don Miguel J. López y López, 29; don Juan Santiago Calvo Dávila, 29; don Rafael García Rojas, 29; don Tirso Espejo Blanco, 29; don Rafael Anaya Carmona, 29; don José Arellano García, 28; don José Francisco Palomino Jiménez, 28; don Herminio López Caballero, 28; don Rafael Díaz López, 28; don Alejandro Medina Casillas, 28; don Francisco de P. Villa Muñoz, 27; don Guillermo Caballero Rubio, 27; don Urbano Ladrón de Guevara Hernández, 25; don Francisco Moreno Delgado, 25; don Leonardo Colinet Vega, 25; don Sebastián Ruiz Garrido, 22; don Francisco de Pablo Delgado Puentes, 21; don Cipriano Guillén de la Cruz, 21; don Angel Perea Baños, 20; don Victor L. Sanz Escribano, 20; don Pedro Lara Hera, 19; don Francisco Moreno Corpas, 19; don Eduardo Granados Marrón, 19; don Fermín Laguna Villatoro, 17; don Antonio Muñoz Paz, 17; don Manuel Porras González, 15; don Antonio Medina Morilla, 15; don Luis Rodríguez Pérez, 15.

Córdoba 20 de Septiembre de 1935. —El presidente del Tribunal, Irmira Alvarez.—El secretario, Vicente Narbona.

LA JUNTA PROVINCIAL ALGODONERA

Ayer se celebró la elección de vocales representantes de los agricultores en la Junta provincial Algodonera de Córdoba. El acto se efectuó en el local de la Sección Agronómica, bajo la presidencia del ingeniero jefe don Luis Merino del Castillo.

En la votación tomaron parte los Sindicatos Católicos-Agrarios de Añoza, Guadalcazar, Fuente Palmera, Nueva Carteya, Montilla, Monturque, Las Pinedas y La Victoria y los Sindicatos Agrarios de Belmez, Bujalance, Espiel y Villanueva del Rey. Por unanimidad y con una representación de 3.178 sindicados, fué elegida la siguiente candidatura:

Vocales propietarios: Don José R. de la Lastra y de Hocos, don Pedro Sendra Godoy, don Francisco Porras y Porras, don Ricardo López Suárez Varela, don Fernando Cadenas Cruz y don Francisco de Paula Salinas Diéguez.

Y vocales suplentes, respectivamente, de los anteriores señores: Don Mariano Porras Aguayo, don Fernando Sendra Godoy, don Francisco Porras González de Canales, don Carlos Valderrama Riobóo, don José Riobóo Sushiel y don Rafael Salinas Ancheienga.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en las siguientes causas:

Juzgado de la Izquierda de Córdoba, procesado Francisco Gómez Eslava, delito hurto. Condenado a cuatro años, dos meses y un día de prisión menor.

Izquierda de Córdoba, José Lozano Caballero, lesiones. Cuatro meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización.

Izquierda de esta capital, Francisco Gómez Eslava, hurto. Cinco años de prisión menor.

La Sala segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Fuente Obejuna, Julio Dovado Pozo, robo. Un año, ocho meses y 20 días de prisión menor.

Montoro, José Castillo Gutiérrez, lesiones. Absuelto.

FRANCISCO CALZADILLA LEÓN, Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Francisco Hierro Aragón, don Luis Garrido, don Cipriano Fernández y doña Ascensión Félix.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del alcalde presidente de la Comisión especial gestora sometiendo a refrendo del Ayuntamiento el proyecto de colector general de la Ribera hasta su terminación.

Moción de la Comisión de Instrucción Pública proponiendo que el material de las Cantinas escolares se entregue bajo inventario a las Comisiones protectoras creadas a virtud de decreto del ministerio del ramo, de 26 de Agosto último; que el personal de plantilla afecto a las expresadas Instituciones continúe prestando servicio a las órdenes de las Comisiones protectoras y que de cada una de estas forme parte el médico titular que en la misma se indica.

Moción de la Comisión especial de ferias proponiendo al Concejo que autorice a la Alcaldía para satisfacer los gastos que ocasione la celebración de la feria de Otoño.

Decreto de la Alcaldía suspendiendo de empleo y sueldo al vigilante del resguardo de arbitrios don Francisco Baena.

Decreto de la Alcaldía nombrando en propiedad vigilante del resguardo de arbitrios a don Manuel Romero Peñuela en la vacante por defunción de don Mariano Olanda que desempeñaba dicha plaza.

Proyecto de abastecimiento general de aguas de esta capital que ha de remitirse al ministerio de Obras Públicas para unirlo a la petición y deducida de obtener la prima del cincuenta por ciento del importe de las obras con arreglo a la ley del par obrero.

Carta del ingeniero jefe de Industria de la provincia remitiendo para informe de la Corporación copia de las tarifas que la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba aplica al suministro de fluido en el alumbrado y fuerza motriz en las ferias y fiestas de carácter transitorio, con dictámenes del ingeniero director del servicio y Comisiones de Fomento y Ferias.

Expediente relativo a la cesión en venta de la parcela de terreno que en la avenida de Obispo Pérez Muñoz ha quedado sobrante de la vía pública como consecuencia de la alineación oficial señalada para la Puerta del Colodro.

Expediente de reducción de gastos y habilitación de crédito dentro del presupuesto del actual ejercicio.

Expediente instruido a un guardia urbano por faltas cometidas en el servicio.

Oficio del administrador del Cementerio municipal de la Derecha dando cuenta de que por los operarios del contratista del grupo de bovedillas que se construye en dicha necrópolis ha sido rota la lápida perteneciente a la sepultura número 260 del cuadro de San Adolfo, con informe de la Comisión de Cementerios.

Instancias de almacenes Porras Rubio, Sociedad limitada, don Manuel Rodríguez de Tembleque y García Manso como socio gerente en representación de la razón social de esta plaza denominada "Rodríguez Hermanos"; don José Angel Añón García, y don Ramón Chouanavelle Lluelles, solicitando se les autorice el establecimiento de depósitos de harinas en los domicilios que indican.

Instancia de don Adolfo Omieva, reclamando de las cuotas que se les han girado por los conceptos de carnes frescas y saladas y guardería rural en el corriente ejercicio.

Instancia de doña Rafaela Herrero Rodríguez, solicitando ser baja en la matrícula para el cobro del arbitrio sobre retretes sin agua a presión por lo que respecta a la casa número 108 de la calle María Auxiliadora a virtud de haberla enajenado a don Alejandro Mesa Rodríguez, a quien corresponde abonar el recibo que le ha sido presentado.

Instancias de don Francisco López Cabrera y don José Torres y Torres, reclamando de las cuotas con que figuran en la matrícula del actual ejercicio por el arbitrio de retretes sin agua a presión.

Instancias de don José Moreno Soto, don P. Antonio Sampere Polo, don Francisco García Domenech, doña María Ortiz, don Angeles Hernández López, don Vicente Caire de Llanes, don Bartolomé Torregrosa Fran

ca, don Manuel Muñoz Rejano y don José Manuel Silva Bernardes, reclamando de las cuotas que por el arbitrio sobre inquilinatos se les ha girado en el corriente ejercicio.

Instancia de don Rafael Cruz Conde, solicitando que de la cuenta del depósito de vinos que tiene concedido sean baja 190 arrobas del expresado líquido por la causa que en la misma alega.

Instancia de don Rafael Rodríguez Sánchez, solicitando que el Concejo acuerde su reposición en el cargo de auxiliar segundo del Cuerpo administrativo y en el mismo lugar que ocupara en el momento de su separación; reconocimiento para toda clase de efectos del tiempo que ha desempeñado el cargo de recaudador de arbitrios en periodo ejecutivo y que se le conceda el título de aptitud para su pase a oficial segundo por el turno de antigüedad.

Instancias de los farmacéuticos don Angel Rodríguez Sánchez, don Ventura Dávila Pedrajas, don Antonio Fuentes Leston, don José Caballero Cabrera, doña Patrocinio Pedrajas, viuda de Dávila y don Agustín García Soano, solicitando realizar el servicio de suministro de medicamentos a la beneficencia municipal domiciliaria conforme a lo dispuesto en el reglamento de inspectores farmacéuticos aprobado por decreto del ministerio de Trabajo y Previsión de 14 de Junio último.

Liquidación practicada por el Negociado de arbitrios en el expediente sobre ampliación del establecimiento de cervicería instalado en la casa número 4 de la calle Marqués del Boil.

Instancias de don Gregorio Ramos García, pidiendo licencia para la apertura de un establecimiento destinado a la venta de cerveza en la casa número 20 de la avenida de Canalejas; de don José Ferrer Cazorla, para el traspaso del puesto de carbón y pión instalado en la número 25 de la Puerta del Rincón; de doña Concepción Torres Bejarano, para el traspaso del establecimiento de comestibles que existe en la número 80 de la calle Cardenal González; de doña Rosario Guerrero Sánchez, para el traspaso del establecimiento de comestibles situado en la número 102 de la calle Agustín Moreno; de don Antonio Ibáñez Serrano, para la apertura de un establecimiento de comestibles en la número 4 de la calle Alfaro; de don Francisco Hornero Santiago, para instalar un obrador de dulces de sidra en la sin número de la calle Almanzor; de don Rafael Duarte Ferrari, para la apertura de un cafetín de 0'30 en la número 23 de Juan de Avila; de don Aureo Espinosa Romero, para la apertura de un establecimiento de bebidas en la número 190 de la calle Mayor de San Lorenzo, y de doña Josefina Borrego Muñoz, para el traspaso de un establecimiento de venta de aguas minerales instalado en la número 77 de la calle Alfaro.

Instancias de don Rafael Sánchez, don Rafael Izardi Alzate, don Benito Arana, don Enrique Ariza Carrasco, don Antonio Cabrera, don E.ías Palomino Alarcón, don Ricardo Poveda Nevado, don Rafael Izardi Alzate y don Luis Abad García, solicitando licencia para ejecutar obras en diferentes edificios de esta capital.

Instancia de don Antonio Sánchez Nieva y Ruiz de Cortazar, pidiendo autorización para colocar una muestra pintada, adosada a los balcones de la casa número 1 de la calle Málaga.

Diez y siete instancias de otros tantos interesados solicitando ser incluidos, en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Angel Ramos Segura y la viuda de Rafael Ramírez, por tener en circulación carros careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio; de María Jiménez Mesias, Manuel Fernández Gago, Antonio Arévalo Poyato, Carmen Romero Villar, Josefa Izquierda Heredia, Juan Berni Costa y Rosario Naz Nieto, por no limpiar en los puestos que ocupan en el mercado principal; de Angeles Jurado Ortega, por tirar piedras su hijo en la vía pública, y de Diego Soriano Carmona, José Acosta Serrano, José Ortiz Prieto, José Benítez de la Haba, Antonio Muñoz Ríos y Juan Gutiérrez Jiménez, por conducir caballerías sin reatar.

LOCAL PARA OFICINAS o cosa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

El señor Lerroux, después de conferenciar con el señor Martínez de Velasco, visitó al presidente de la República y planteó la crisis total

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE LA CRISIS NO TIENE RELACION CON LA LEY DE RESTRICCIONES, SINO QUE OBEDECE A HONDAS DIFERENCIAS EN PROBLEMAS FUNDAMENTALES, COMO EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD. A LAS CUATRO DE LA TARDE COMENZARON LAS CONSULTAS. EL SEÑOR LERROUX ACONSEJO LA CONTINUACION DE LA ACTUAL COALICION SIN PERJUICIO DE LOS ENSANCHAMIENTOS QUE SE CREAN NECESARIOS

Madrid

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITO AL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

A las diez y media de la mañana llegó al domicilio del señor Martínez de Velasco el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

Ambos conferenciaron durante veinte minutos.

Al salir el señor Gil Robles, fué interrogado por los periodistas y el jefe de la Ceda se limitó a contestar:

—Entre buenos amigos como el señor Martínez de Velasco y yo, nunca puede haber dificultades.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE LA SOLUCION DEL MOMENTO POLITICO ESTA SUPELITADA A LO QUE ACUERDE LA MINORIA AGRARIA

Terminada su entrevista con el señor Gil Robles, el jefe de los agrarios recibió a los periodistas, manifestándoles que habían cambiado impresiones acerca del momento político actual.

—No hay que olvidar —agregó el señor Martínez de Velasco— que la solución definitiva está en manos del partido agrario y después de la reunión que celebraremos esta mañana, diré a ustedes lo que haya.

—¿El señor Gil Robles ha intentado reducir la actitud de los ministros agrarios dimisionarios?

—Eso por descontado. Repito que no hay que olvidar que la solución está en manos de la minoría agraria.

—¿Cómo ve usted el momento político?

—De momento algo difícil.

—Se refiere usted a que la bandera española en Cataluña pasara a otras manos, en el caso de que los agrarios transigieran con el traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad?

—Repito que el problema es difícil y lo creo digno de meditación.

Terminó diciendo que la reunión de la minoría agraria duraría una hora, y después daría cuenta de los acuerdos.

SE REUNE LA MINORIA AGRARIA

A las once y media de la mañana se reunió la minoría parlamentaria del partido agrario bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

DON MELQUIADES ALVAREZ ACUDE A LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO, LLAMADO POR EL SEÑOR LERROUX

A las 12'15 de la mañana llegó a la Presidencia del Consejo don Melquiades Alvarez, jefe de la minoría liberal democrata.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que había sido llamado por el señor Lerroux.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO PARA DARLE CUENTA DE LOS ACUERDOS DE LA MINORIA AGRARIA

La reunión de la minoría agraria terminó a las doce y media de la mañana.

Al salir el señor Martínez de Velasco dijo a los informadores que la minoría le había dado amplios poderes para resolver el problema político planteado.

El jefe de los agrarios se dirigió a la Presidencia del Consejo donde aún conferenciaban los señores Lerroux y Alvarez (don Melquiades).

El señor Martínez de Velasco pasó al despacho del jefe del Gobierno, reuniéndose los tres conjuntamente. Terminada la entrevista salieron

juntos los señores Martínez de Velasco y Alvarez.

Este dijo a los periodistas que el jefe de los agrarios le daría noticias.

En efecto, el señor Martínez de Velasco hizo las siguientes manifestaciones:

—En primer lugar he dado cuenta al presidente de los acuerdos de la minoría agraria y luego he conversado con él unos minutos.

La reunión de la minoría fué muy amplia y en ella se trató de la situación política, acordándose por unanimidad solidarizarse con el criterio del señor Royo Villanova y con la actitud adoptada por mi ayer, al negarme a sustituirle en el ministerio.

Quiero hacer constar que la dimisión del señor Royo Villanova no tiene relación alguna con la ley de restricciones, sino que está justificada por hondas diferencias en la apreciación de un problema fundamental, que ha hecho necesario el planteamiento de la crisis antes de que tuvieran efecto los decretos relativos a dicha ley.

La cuestión está tan clara, se ha planteado tan a la luz del día y sin misterio alguno, que no creo lícito que pueda decirse que haya maniobras inconfesables de la minoría.

He ofrecido al señor Lerroux el apoyo parlamentario de la minoría sin ningún regateo. Con ese apoyo y el de las fuerzas que constituyen el Gobierno, este puede continuar su labor, aún estando nosotros ausentes de las responsabilidades del Poder.

Pueden ustedes asegurar que he hecho cuantos esfuerzos han estado en mis manos para llegar a una solución, que si no se ha alcanzado, soy el primero en lamentarlo.

Si se hubiera ido a la revisión del decreto de traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad, no se hubieran retirado del Gobierno los representantes agrarios.

EL SEÑOR LERROUX, DESPUES DE SU ENTREVISTA CON EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO, SE TRASLADO AL PALACIO NACIONAL

A las doce y media de la mañana abandonó su despacho oficial el señor Lerroux.

Al salir dijo a los periodistas que se dirigía al Palacio Nacional.

En efecto, cerca de la una llegó el jefe del Gobierno al Palacio Nacional.

Al salir, veinte minutos más tarde, dijo a los periodistas:

—Ya saben ustedes que me han visitado los señores Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquiades), con los que consulté acerca de la situación política.

Nuestra entrevista ha sido fraternal, cordial y leal. El señor Martínez de Velasco me ha comunicado que su minoría le había encargado que me hiciera una proposición en relación con el decreto de traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad de Cataluña, que yo no pude aceptar, motivo por el cual no he tenido más remedio que traer al presidente de la República la cuestión, lo cual supone el planteamiento de la crisis.

Yo he hecho lo posible hasta el último momento por evitar esta situación.

Tengo entendido que esta tarde a las cuatro comenzarán las consultas, por los señores Alba y Besteiro y después irán los expresidentes del Consejo y jefes de las minorías.

—¿Ha evacuado usted ya su consulta?

—Sí; he dicho al presidente de la República que lo básico, en el momento actual, es que la coalición con-

PLAZA DE TOROS. — (EMPRESA GUERRERO) — IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY SABADO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1935
La extraordinaria película española, producción nacional perfecta, titulada EL AGUA EN EL SUELO, interpretada por MARUCHI FRESNO, LUIS PENA, NICOLAS NAVARRO y PEPE CALLE. Argumento de los hermanos ALVAREZ QUINTERO. Ilustraciones musicales del maestro ALONSO.

Mañana domingo: EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, definitivo éxito de la cinematografía española, interpretada por MARINO BARRETO, ANTONITA COLOME, PEPE CALLE y el divo del canto flamenco, ANGELILLO.

GRAN TEATRO.—Miércoles próximo, INAUGURACION DE LA TEMPORADA, con la COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del gracioso primer actor y director CASIMIRO ORTAS y ESTRENO de la comedia en tres actos de Francisco Ramos de Castro y Anselmo G. Carreño, titulada SEVIYIYA. Estrenada con gran éxito por esta Compañía en el Teatro Alkazar, de Madrid.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY SABADO
PARQUE RECREATIVO.—LO QUE MANDA EL DIABLO, estreno en español.—Sillas, 0'80. Niños, 0'25.—Mañana, AVES SIN RUMBO, Sillas, 0'50. Grada, 0'15. Mañana, TEATRO DUQUE DE RIVAS, la película americana, sonora, POTRO INDOMABLE y complementos sonoros.
SALON SAN LORENZO.—UNA MORENA Y UNA RUBIA, en español. en español.—A las cinco, en elba, UNA MORENA Y UNA RUBIA, en español.
COLISEO SAN ANDRES.—AVES SIN RUMBO, en español.—Sillas, 0'60. Niños, 0'25.—Mañana: LA TRAVIESA MOLINERA, en español.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—TEMPORADA DE FERIA DE OTOÑO. El miércoles 25, INAUGURACION y DEBUT de la gran Compañía de Comedias CARLOS MARTINEZ BAENA. Primera actriz: CARMEN SANCHEZ.

linie en el Gobierno, sin perjuicio de los ensanchamientos que se crean oportunos y que no dependen de la voluntad del presidente del Consejo.

Ahora voy a reunirme con mis amigos políticos para tratar del problema político y fijar en un acuerdo nuestra posición definitiva.

A LAS CUATRO DE LA TARDE COMENZARAN LAS CONSULTAS

A las cuatro de la tarde comenzo las consultas el presidente de la República.

A dicha hora llegó al Palacio Nacional el presidente del Congreso, señor Alba.

Diez minutos después llegó el señor Besteiro.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE ESTA PREPARADO PARA HACER FRENTE A CUALQUIER DESMAN QUE PUEDIERAN INTENTAR DERECHAS O IZQUIERDAS

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y contestando a preguntas de estos sobre posibles alteraciones del orden, dijo que estaba perfectamente preparado para hacer frente a cualquier intento de desmán, tanto de derechas como de izquierdas.

Agregó el señor Portela que la crisis planteada no tenía relación alguna con la ley de restricciones, pues estaba latente desde que el señor Ruy Villanova adoptó su actitud respecto al traspaso de servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

Terminó diciendo que confiaba en que todo se solucionaría satisfactoriamente.

UNAS ACLARACIONES DEL SEÑOR CHAPARRIETA

El ministro de Hacienda, al recibir esta tarde a los periodistas les manifestó que quería aclarar algo de lo que se ha dicho respecto a la revisión de los nombramientos de funcionarios hechos después de 1918.

Hay que entender —agregó el señor Chaparríeta— que aquella revisión se refiere a los nombramientos hechos sin oposición o concurso fuera de las bases de la ley del año 1918.

Con respecto a las denuncias sobre la mala calidad de la gasolina, he tomado las medidas oportunas para que los hechos no se repitan y según me informan no se trata de la mala calidad, sino de que están sucios los depósitos.

Terminó diciendo el ministro que hasta que se solucione la crisis no habrá noticias de interés en el ministerio.

En pro del indulto de Cristóbal Ráez Quesada

Adhesiones a las peticiones de indulto recibidas en la Alcaldía

Entre las adhesiones últimamente recibidas en la Alcaldía, a la petición de indulto del guardia civil Cristóbal Ráez Quesada, condenado a muerte en Consejo de guerra, figuran las de Acción Obrerista de Córdoba, de la Asociación provincial de Funcionarios municipales, del director de la Escuela Normal a nombre del profesorado de aquél Centro y del alcalde de Aguilar de la Frontera a nombre de aquél Ayuntamiento.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

GRAN TEATRO

La Compañía de Casimiro Ortas

El próximo día 25, primero de feria de Otoño, empezará a actuar en el Gran Teatro la Compañía del popular actor Casimiro Ortas.

Consta del siguiente personal: Actrices: Carmen Echevarría, Pilar Embert, Araceli Espinosa, Consuelo Esplugas, Aurora Garcialonso, Anita García, Mercedes Rodríguez, Carmen Sáiz Rivera, Alicia Valery y Soledad Vert.

Actores: Antonio Albert, Julio Costa, Enrique Díaz, Anselmo Fernández, Francisco Gómez, José Mora, Enrique Núñez, Juan Orduña, Casimiro Ortas y Antonio Riquelme.

Esta Compañía tiene en su repertorio los siguientes estrenos: "Seviyiya", "Yo soy un asesino", "Fu-Chu-Ling", "Más buena que el pan", "La B. I. B. L. I. A.", "La Niña Calamar" y otros.

José Sánchez de la Cuesta
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D.
Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

COCHES USADOS...
Coches usados, muchos coches usados procedentes de cambios. Hoy ponemos a la venta un MARQUETE CERRADO, 7 plazas, como nuevo.
¿Quiere verlo? ¿Quiere saber su precio? Llame al teléfono 2271
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VENZALA

ENSEÑANZA NACIONAL

Ceses y posesiones

Ha cesado en la escuela de niños de la aldea de El Villar (Fuente Palmera), el maestro don Tirso Espéjo, posesionándose de la misma don Rafael Gutiérrez.

Don José Infantes se ha posesionado de la escuela de niños de la aldea de Silillos (Fuente Palmera), cesando don Ricardo Alfaro.

El concurso de traslado

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, se han recibido instancias de los maestros don Daniel Alcalá, don Enrique Aranda y doña Carmen Cabrera, solicitando tomar parte en el concurso de traslado.

Excedencia

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba ha presentado una instancia la maestra doña Matilde Ros, solicitando la excedencia por más de un año y menos de dos.

Ceses

Han cesado en Córdoba los siguientes maestros: Doña Custodia Ventura Zapata, en la escuela de párvulos número 2 del grupo Alkazar; doña Elena Alcalde, en la de Juan de Torres; doña Carmen Torres Osuna, en la graduada Luciana Centeno; don Antonio Villa, en la de niños número 14 de Rey Heredia, y don Manuel Zamaquero Delia, en la de niños número 6 de San Basilio.

Sustituta

Se ha hecho cargo, interinamente, de la escuela de párvulos de Santa Eufemia, la maestra doña Carmen Muñoz, mientras la propietaria doña María Montero, toma parte en el concurso oposición a plazas de poblaciones de más de 15.000 habitantes.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Josefa Moreno Trujillos, Miguel Ordóñez Chacón y Esperanza Leiva Campos.

Funciones.—Juan Márquez Ramírez, de 38 años y Dionisio Portillo García, de cinco meses.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María de los Dores León López, Manuel González Pérez, Matilde Laros Nevado, María Guzmán Pradas, Alfonso Jiménez Cañada, Manuel Ruiz Navas y Francisco Salces del Moral.

Funciones.—Dolores Rodríguez Carmona, de 80 años y Joaquín García Valdecasas, de 57.

Matrimonios.—Rafael García Armenta con Ana Perea Sánchez y Juan Rodríguez Redondo con Ignacia Aguilar Carmona.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

Diputación provincial

Sesión ordinaria
La Comisión gestora de la Diputación provincial celebrará sesión ordinaria el próximo día 24.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES

RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5. Teléfono 1369

Farmacia de las Cinco Calles

LUIS PESQUERO MUÑOZ
Don Rodrigo, 81. Teléfono 2464
De guardia esta semana.

LICEO ESCUELA
(dirigido por sacerdotes)

Primera y segunda enseñanza, Comercio Magnífico internado. Gravina, 55. Sevilla

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

Sociedad concesionaria del Estado para la compra y retirada de trigos de esta provincia

Relación de los tenedores de trigos cuyas partidas han sido liquidadas pudiendo hacer efectivo el importe de las mismas en la oficina establecida en al Avenida del Gran Capitán, número 35, bajo, de nueve de la mañana a una de la tarde, todos los días laborables:

Préstamo 14.666, don Rafael Riobó Milla, 2.540'91; préstamo 17.588, don Miguel Lastra Baena, 561'63; préstamo 22.802, don José Cuesta Sánchez, 406'07; préstamo 21.782, don Angel Navarro Martín, 293'00; préstamo 22.843, don Antonio Delgado López, 295'94; préstamo 22.918, doña Dolores Carmona Sánchez, 80'47; préstamo 23.054, don Francisco Portero Repiso, 352'69; préstamo 23.055, don Ramón Gómez Salas, 2.064'16; préstamo 23.056, don Angel Gómez Góngora, 1.957'66; préstamo 23.057, don Antonio Luque Navarro, 420'15; préstamo 23.058, don Joaquín Luque Navarro, 1.160'95; préstamo 23.069, don Francisco Galán Polonio, 1.128'97; préstamo 23.070, don Rafael Portero Polonio, 1.128'97; préstamo 23.106, don Francisco Olivares Roldán, 689'13; préstamo 23.159, don Rafael Navarro Panadero, 414'63; préstamo 23.478, don Joaquín Moreno Casado, 327'24; préstamo 23.495, don Manuel Portero Repiso, 4.432'68; préstamo 23.498, don Francisco Espejo Sánchez, 7.342'34; préstamo 23.499, don Juan Portero Carrasco, 11.795'26; préstamo 23.500, don Antonio Portero Panadero, 3.924'94; préstamo 23.537, don José Casas Velasco, 419'77; préstamo 23.538, don Domingo García Luque, 756'59; préstamo 23.539, don Tomás Márquez López, 915'90; préstamo 23.540, don Manuel Espejo Casado, 9.939'17; préstamo 23.559, doña Purificación Albornoz Morales, 493'64; préstamo 23.544, don José Raigón Aguilar, 5.636'80.

Total 159.871'31 pesetas.

Córdoba 19 de Septiembre de 1935

Terminada la calificación del ejercicio eliminatorio en los cursillos para ingreso en el Magisterio nacional, han obtenido una brillante puntuación los alumnos de la Academia Torres, don Rafael García Rojas, don Rafael Amaya Carmona, don Alejandro Medina Casillas, don Cipriano Guillén Cruz y don Antonio Muñoz Paz.

Reciban nuestra enhorabuena y una vez más felicitamos a don Federico Fernández y Espinosa de los Monteros por este significativo éxito.

Minas

Don José Pidal Hornero ha solicitado 32 pertenencias de la mina de hierro "Pegaso", del término de Hornachuelos.

Detención de un reclamado

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a José Panadero Lara, que estaba reclamado por el Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba para cumplir cinco días de arresto.

Un valiente

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Bernabé Herrera Jiménez, que en la calle de Alcántara amenazó de muerte con una navaja a Teodoro González Luque.

Beodos escandalosos

Por haber promovido un gran escándalo en la vía pública, hallándose en completo estado de embriaguez, han sido detenidos Miguel Cruz González y Antonio Gómez Jiménez.

COCHES USADOS
A. BAENA VENZALA

Para vender y casar rebajar

Así lo entiende EL METRO y también sus tres Sucursales.

De todos los pueblos de la provincia, están acudiendo diariamente muchos compradores, para aprovecharse de las grandes rebajas de precios en tejidos en general, ropa hecha, pañería e infinidad de retales sobrantes en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Precios de algunos artículos para que formen idea:

Colchas entrecama, con fleco, a 3'50; sábanas jaretón cámaras, a 3'00; percales superiores, a 0'75 metro; cortes de traje con tres metros, para caballero, en 13 pesetas; cortes de pantalón, artículo lana, en 5; trajes hechos forrados, para caballero, desde 20 pesetas; pantalones bien confeccionados, desde 3'50; camisas percal para hombre, desde 2'25; calczoncillos cortos, desde 1'50; calcetines para hombre, desde 0'25; medias superiores negras y color, a 0'60.

Infinidad de artículos buenos a precios de ganga.

Visitar EL METRO o sus sucursales antes de efectuar compras que no perderéis el tiempo.

Colegio "Cervantes"

Este Centro de Enseñanza se ha trasladado de la calle Barroso, 10, al Palacio Torres Cabrera.

Los alumnos de Primera Enseñanza principian las clases el día 16. Los de Bachillerato el día 1 de Octubre.

Para Peritos Profesores e Intendentes Mercantiles

Cuenta usted con un Centro ESPECIALMENTE dedicado a estas preparaciones desde 1926.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES
Gran Capitán, 12, segundo

"MIS NIETOS"
Cafés tostados de exquisito paladar y delicioso aroma.
Los más puros y selectos que se ofrecen al mercado español.
PROXIMA APARICION EN CORDOBA

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal segunda durante el mes de Enero último que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Un baile

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará un baile en solar de la calle de Beatriz Enriquez (barriada de la Huerta de la Reina), destinado a esta clase de fiestas.

Será amenizado por la orquesta "Soto".

Exito

Terminada la calificación del ejercicio eliminatorio en los cursillos para ingreso en el Magisterio nacional, han obtenido una brillante puntuación los alumnos de la Academia Torres, don Rafael García Rojas, don Rafael Amaya Carmona, don Alejandro Medina Casillas, don Cipriano Guillén Cruz y don Antonio Muñoz Paz.

Reciban nuestra enhorabuena y una vez más felicitamos a don Federico Fernández y Espinosa de los Monteros por este significativo éxito.

Minas

Don José Pidal Hornero ha solicitado 32 pertenencias de la mina de hierro "Pegaso", del término de Hornachuelos.

Detención de un reclamado

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a José Panadero Lara, que estaba reclamado por el Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba para cumplir cinco días de arresto.

Un valiente

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Bernabé Herrera Jiménez, que en la calle de Alcántara amenazó de muerte con una navaja a Teodoro González Luque.

Beodos escandalosos

Por haber promovido un gran escándalo en la vía pública, hallándose en completo estado de embriaguez, han sido detenidos Miguel Cruz González y Antonio Gómez Jiménez.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Don Alfredo Gil Rodríguez.

"Trinidad Usano Barbudo.

"Laura Amo de la Linde.

"Emilia Lozano de la Linde.

"Pilar Torres Sánchez.

"Carmen Córdoba Herrera.

"Isabel Minero García.

"María Luisa Alcalde.

"María Guerra Molina.

"María Agüera Torralba.

"Antonio Suárez de la Cruz.

"José Muñoz Reja Delgado.

"Rafael Garrido Garrón.

"José Zamora Herrador.

Don Alfredo Gil Rodríguez.

"Ramon Gil Rodríguez.

"Luis Salguero González.

"Antonio Pérula Rojas.

"Emilio Fernández Pérez.

"Pedro Aljama Gutiérrez.

"Angel León Rodríguez.

"Antonio Suárez de la Cruz.

"José Muñoz Reja Delgado.

"Rafael Garrido Garrón.

Los algarines

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Delgado Ruiz, Aparicio y Heredia, han detenido a Rafael Rodríguez Gallego y Manuel Esteban de Sa, que conducían dos sacos llenos de pimientos, cuya procedencia no pudieron justificar.

Un hombre galante

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Carmen Barroso López, contra Julián Rodríguez Pérez, por haberla insultado y amenazado de muerte con un cuchillo en su domicilio calleja del Soldado, número 38.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALA

Choque de vehículos

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Francisco Sánchez Dueñas, chófer del camión número 4.711 de la matrícula de Córdoba para denunciar que en el momento de salir con cargamento de losetas de la fábrica de éstas titulada Medina Azahara, establecida en la carrera del Marrubial, otro camión, el número 5.504, también de la matrícula de Córdoba, conducido por Luis Alonso, dió un fuerte golpe al del denunciante, causándole desperfectos valorados en 1.500 pesetas.

ACADEMIA ESPINAR

Alumnos de Bachillerato de la ACADEMIA ESPINAR que han obtenido en los exámenes de Mayo y Junio últimos CINCUENTA Y OCHO MATRICULAS DE HONOR

Srta. Trinidad Usano Barbudo.

"Trinidad Calderón Jesús.

"Laura Amo de la Linde.

"Emilia Lozano de la Linde.

"María del Carmen Usano Barbudo.

"Pilar Torres Sánchez.

"Carmen Córdoba Herrera.

"Isabel Minero García.

"María Luisa Alcalde.

"María Guerra Molina.

"María Agüera Torralba.

"Antonio Suárez de la Cruz.

"José Muñoz Reja Delgado.

"Rafael Garrido Garrón.

"José Zamora Herrador.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES
(dirigida por sacerdotes)

Habitaciones individuales y bipersonales, agua corriente, cuartos de baño, etc.

Marqués de Paradás, número 4. Sevilla

Al dar la hora
de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD normaliza suavemente la función intestinal. Grageas en cápsulas. Píldoras en farmacias.

de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

EL DESARROLLO DE LA CRISIS

LOS RADICALES INSISTEN EN SUS PROPOSITOS DE NO ACEPTAR NINGUN JEFE DEL GOBIERNO QUE NO SEA EL SEÑOR LERROUX

Hoy proseguirán las consultas, no dejándose aún entrever la decisión que adoptará el jefe del Estado

Comienzan las consultas

DON SANTIAGO ALBA

A las cuatro de la tarde comenaron las consultas. El primero en llegar a Palacio fué don Santiago Alba.

A la salida dijo que su consulta había respondido en primer término a la preocupación que existe en todos los hombres de Estado de Europa ante el problema internacional.

Nuestra política exterior ha de ser la neutralidad y la interior ha de basarse en el mantenimiento de las actuales Cortes pues su disolución en estos momentos acarrearía una guerra civil.

DON JULIAN BESTEIRO

El vicepresidente de las Cortes Constituyentes estuvo evacuando su consulta con el jefe del Estado y a la salida se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

—He expuesto al presidente de la República que como no obstante la representación del partido socialista por no tener en la actualidad cargo alguno directivo en él, mi opinión era personal.

Le he aconsejado la formación de un Gobierno de concentración republicana con elementos genuinamente republicanos que no sean incompatibles con la República. Un Gobierno con vistas a que si se presentara el caso de la disolución de Cortes ofreciera garantías de respeto para la voluntad popular.

DON RICARDO SAMPER

El señor Samper fué llamado también a consulta.

Al salir de Palacio dijo que había aconsejado al presidente la ratificación de la confianza al señor Lerroux con tendencia a ampliar la base del Gobierno.

DON JOSE MARIA GIL ROBLES

Después del señor Samper estuvo en Palacio evacuando su consulta el jefe de la Ceda.

Terminada su misión, dijo a los periodistas que había aconsejado la formación de un Gobierno lo más parecido posible al dimisionario.

—¡Qué conciso está usted!—dijo a un reporter.

—Así—repuso el señor Gil Robles—tendrán ustedes menos que escribir.

DON JOSE MARTINEZ DE VELASCO

Luego estuvo en Palacio el jefe del partido agrario.

El señor Martínez de Velasco se expresó así ante los periodistas:

—Para mí es sustancial la continuación de estas Cortes. Entiendo que debe formarse un Gobierno como el actual y que todos los partidos deben darse cuenta de sus deberes ante el grave problema planteado.

DON MELQUIADES ALVAREZ

El jefe del partido liberal democrático, después de haber sido consultado por el señor Alcalá Zamora dijo a los informadores:

—So pena de que se disuelvan las actuales Cortes, cosa que entrañaría una verdadera gravedad, he aconsejado al presidente la formación de un Gobierno semejante al actual.

Por ello todos los elementos que constituyen el bloque gubernamental deben hacer todos los esfuerzos posibles para que se forme ese Gobierno.

DON AUGUSTO BARCIA

El presidente de la República salió de Palacio y dió un paseo en automóvil.

Regresó a poco y recibió a don Augusto Barcia que había sido citado para evacuar su consulta.

El señor Barcia al salir se expresó en la siguiente forma:

—El criterio de Izquierda Republicana es que la solución de todas las dificultades actuales solo se conseguirá con la formación de un Gobierno genuinamente republicano que restablezca la Constitución pues es inconcebible que un país pueda vivir cerca de un año en régimen de excepción. Todos los sucesos desarrollados vienen a darnos la razón.

Mientras no gobiernen la República hombres con sentimientos y corazón republicanos, los peligros se agudizarán.

DON SANTIAGO ALBA

He expuesto también al presidente que no desconozco la importancia de las cuestiones exteriores.

Ese Gobierno que yo aconsejo pudiera servir para hacer la consulta electoral una vez restablecida la Constitución en todos sus puntos.

Contestando a preguntas de los periodistas acerca del lugar en que se encuentra el señor Azaña, dijo que se hallaba en Bruselas y que se disponía a trasladarse a Holanda.

EL SEÑOR JIMENEZ ASUA

En nombre del partido socialista acudió a la consulta presidencial el señor Jiménez Asúa, quien al salir hizo entrega a los informadores de una extensa nota.

Dice que España necesita, ante el momento internacional, un Gobierno que esté identificado con el pacto de Ginebra.

No se puede practicar una política exterior si no se cuenta con un mínimo de homogeneidad política.

Se muestra partidario de la disolución de las Cortes y de la formación de un Gobierno auténticamente republicano que convoque elecciones, restablezca totalmente la Constitución, conceda la libertad de los presos políticos y sociales y restablezca los Ayuntamientos suspendidos.

La constitución de un Gobierno con elementos fracasados agravaría notablemente el malestar del pueblo español.

DON CIRILO DEL RIO

El jefe de los progresistas al salir de evacuar su consulta con el presidente dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno integrado por el mayor número posible de fuerzas afectas al régimen para llegar a la conciliación nacional y que está capacitado para afrontar los delicados problemas planteados en el orden internacional.

—Es lamentable que se intente una maniobra política buscando un pretexto para que se apece del sitio que ocupa el jefe del Gobierno, cuando precisamente todo va para arriba. En todo los Consejos se había hablado del traspaso de los servicios a la Generalidad y los agrarios nada dijeron. Además, siendo ministro de Obras Públicas el señor Cid, se tomó el acuerdo de traspasar determinados servicios.

Aunque realmente en la reunión no se ha tomado acuerdo alguno todos hemos coincidido en que no aceptaremos ningún jefe del Gobierno que no sea el señor Lerroux.

El ex-vicepresidente de Trabajo señor de Pablo Blanco, que también había asistido a la reunión, dijo:

—Creo que no pasará nada, pues se constituirá un Gobierno a base del señor Lerroux. Estimo un pretexto la cuestión del traspaso de servicios a la Generalidad en que se han basado los agrarios para provocar la crisis. Pero no puede tolerarse una maniobra política que tienda a quitar esa bandera a los cedistas.

Los señores Lerroux y Rocha salieron juntos de la Presidencia.

El jefe del Gobierno dimisionario dijo a los informadores que había expuesto a sus amigos políticos el desarrollo de la crisis.

El señor Rocha arguyó: Y el presidente nos ha obsequiado con un espléndido lunch.

El señor Lerroux agregó: Ahora va el señor Rocha al domicilio del presidente de la República para someterle a la firma el decreto referente a los trigos. Yo no voy por que estoy muy agotado y deseo descansar.

El señor Rocha manifestó que también daría cuenta al jefe del Estado de algunos asuntos referentes a la situación internacional.

EL SEÑOR CHAPARRIETA OPINA QUE EN ESTOS MOMENTOS NO PUEDEN DISOLVERSE LAS CORTES

El ministro dimisionario de Hacienda estuvo en la Presidencia celebrando una extensa conferencia con el señor Lerroux.

Al salir dijo a los reporteros que había ido a informarlo de la marcha de la operación de suscripciones a obligaciones del Tesoro, para cubrir treinta y siete millones de pesetas.

El resultado ha sido satisfactorio pues se ha cubierto dicha cifra seis veces y media.

Se le preguntó si había sido llamado a consulta por el presidente de la República.

Contestó que si pero que como él al encargarse de la cartera de Hacienda había dejado la dirección de su grupo político, a quien correspondía realizar esa misión en nombre de la minoría independiente, era al señor Irujo.

Mis impresiones—continuó diciendo—siguen siendo optimistas. En estos momentos no pueden cerrarse las Cortes.

LA ACTITUD DE LOS AGRARIOS

En las Circulos políticos se siguió con gran atención el desarrollo de la crisis.

Los agrarios decían que solamente se avendrían a colaborar en el Gobierno si se cumplía la ley del 2 de Enero referente al traspaso de servicios a la Generalidad.

La cuestión que ha determinado la disidencia en el seno del Gobierno es que el partido agrario no está conforme con que se traspase a la Generalidad las carreteras y puertos de Gerona y Barcelona.

Por ello se solidarizó con la actitud del señor Royo Villanova.

Otros decían que las Cortes actuales no se agotarían aunque el señor Lerroux no fuera presidente del Consejo de ministros, ya que los jefes del bloque gubernamental convinieron, durante la anterior crisis, en prestarse apoyo mutuamente cualquiera que fuera el designado por el señor Alcalá Zamora para presidir el Consejo de ministros.

LA MINORIA SOCIALISTA. EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Hoy a las once de la mañana se reunió en una sección del Congreso la minoría socialista para cambiar impresiones acerca de la cuestión política.

El señor Casares Quiroga estuvo ayer en el Palacio de las Cortes y dijo que se proponía marchar hoy a Pamplona para intervenir en un acto político, caso de que el Gobierno, con motivo de la crisis, no suspenda la celebración de actos públicos.

EL AUTOR DE LA MUERTE DEL CHOFER MANUEL AGUSTIN PLAZA, CONDENADO A MUERTE

Ayer en la Cárcel Modelo y ante el Tribunal de Urgencia, se celebró la vista de la causa por el asesinato del chófer Manuel Agustín Plaza.

El fiscal pidió pena de muerte para el autor del disparo que causó la muerte al chófer y treinta años de prisión para los otros dos individuos que tomaron parte en el atraco.

El defensor negó que sus patrocinados fueran atracadores profesionales, abominó de los hechos sangrientos y hizo un elogio de la conducta de la víctima.

El Tribunal se retiró a deliberar y dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

El individuo condenado a muerte es el llamado León García.

Al llegar el diálogo a este punto llegó a la Presidencia el señor Gil Robles que cogió del brazo al señor Chaparríeta, el cual, en unión de aquél, volvió al despacho del señor Lerroux.

EL DECRETO REFERENTE A LA CUESTION TRIGUERA

Al salir el señor Gil Robles de visitar al presidente dimisionario dijo a los informadores que había ido a preguntarle si le enviaba el decreto referente a la cuestión triguera que ha sido redactado con arreglo a las bases aprobadas por la ponencia que se nombró para ello.

Como surgieran dudas acerca de qué ministro había de firmar el decreto a causa de la refundición de los departamentos de Agricultura e Industria, se convino en que los referendaran los dos ministros que desempeñaban esas carteras y el presidente del Consejo.

LA ACTITUD DE LOS AGRARIOS

En las Circulos políticos se siguió con gran atención el desarrollo de la crisis.

Los agrarios decían que solamente se avendrían a colaborar en el Gobierno si se cumplía la ley del 2 de Enero referente al traspaso de servicios a la Generalidad.

La cuestión que ha determinado la disidencia en el seno del Gobierno es que el partido agrario no está conforme con que se traspase a la Generalidad las carreteras y puertos de Gerona y Barcelona.

Por ello se solidarizó con la actitud del señor Royo Villanova.

Otros decían que las Cortes actuales no se agotarían aunque el señor Lerroux no fuera presidente del Consejo de ministros, ya que los jefes del bloque gubernamental convinieron, durante la anterior crisis, en prestarse apoyo mutuamente cualquiera que fuera el designado por el señor Alcalá Zamora para presidir el Consejo de ministros.

LA MINORIA SOCIALISTA. EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Hoy a las once de la mañana se reunió en una sección del Congreso la minoría socialista para cambiar impresiones acerca de la cuestión política.

El señor Casares Quiroga estuvo ayer en el Palacio de las Cortes y dijo que se proponía marchar hoy a Pamplona para intervenir en un acto político, caso de que el Gobierno, con motivo de la crisis, no suspenda la celebración de actos públicos.

EL AUTOR DE LA MUERTE DEL CHOFER MANUEL AGUSTIN PLAZA, CONDENADO A MUERTE

Ayer en la Cárcel Modelo y ante el Tribunal de Urgencia, se celebró la vista de la causa por el asesinato del chófer Manuel Agustín Plaza.

El fiscal pidió pena de muerte para el autor del disparo que causó la muerte al chófer y treinta años de prisión para los otros dos individuos que tomaron parte en el atraco.

El defensor negó que sus patrocinados fueran atracadores profesionales, abominó de los hechos sangrientos y hizo un elogio de la conducta de la víctima.

El Tribunal se retiró a deliberar y dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

El individuo condenado a muerte es el llamado León García.

Provincias

GRANADA

Una reunión clandestina de elementos ácratas

Granada. En Motril sorprendió la benemérita una reunión clandestina de individuos pertenecientes al Instituto Libertario y detuvo a trece individuos a los cuales se les ocuparon folletos y hojas de propaganda anarquista.

Parece que estos individuos estaban en relación con los de otras provincias.

SEVILLA

Una reunión de autoridades

Sevilla. En el Gobierno civil se celebró una reunión de autoridades civiles y militares.

El gobernador dió la referencia a los periodistas diciendo que habían estado cambiando impresiones acerca del propósito que se atribuye a determinados elementos de declarar en fecha próxima la huelga general.

Extranjero

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

La actitud de Inglaterra juzgada por la Prensa italiana



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

de la Prensa extranjera y declaró que Abisinia jamás aceptará un mandato que pueda violar el principio de independencia del país, pues saben gobernarse sin humillaciones de ninguna clase.

Si llega el caso—terminó diciendo—yo mismo llevaré al Ejército ante el enemigo.

La negatividad de Italia a las proposiciones del Comité de los Cinco

Roma. En todos los Circulos se juzga ya resuelta por Italia la cuestión referente a las proposiciones formuladas por el Comité de los Cinco.

El Gobierno se niega a aceptarlas. Ahora lo que se discute es el tono que ha de darse a la contestación, pues mientras unos ministros se muestran partidarios de que quede cerrada la puerta definitivamente a cualquier otra negociación otros opinan que debe dejarse libre un resquicio para admitir nuevas posibilidades de solución.

No obstante, en el propósito de rechazar las proposiciones todos se muestran conformes.

Instrucciones al barón de Aloisi

Roma. Se asegura que el Gobierno ha dado instrucciones al representante de Italia en la Sociedad de Naciones con el fin de que aproveche la primera oportunidad para llamar la atención del Consejo acerca del envío de fuerzas navales por parte de Inglaterra al Mediterráneo.

Tres mil camisas negras a combatir con los negros

Nápoles. Ha salido para Africa el transporte "Piamonte", llevando a bordo tres mil "camisas negras".

En otros vapores se ha enviado mil mulos y abundante material de guerra.

Kaleidoskopio mundial

La desgracia de unos...

El mundo entero espera anhelo el resultado de las reuniones ginebrinas. Por si fracasas, los ejércitos "se preparan".

Pero no son solamente las gentes de armas las que se aprestan a la próxima lucha. Los cineastas, hacen también sus "grandes preparativos" para "rodar la guerra" en Abisinia.

Como se carece de carreteras y caminos, las tomas de vista serán hechas a bordo de los aviones. Han sido ya enviados grandes equipos de cineastas y material cinematográfico.

Las empresas de cine tienen grandes planes y hasta los actores y "cameramen" están dispuestos a hacer matar "ante el objetivo" para complacer al bueno y pacífico espectador que se horrorizará "tranquilamente" viendo desde su localidad las terribles peripecias de la guerra. Claro, que, "a lo peor"—para las empresas y argumentistas cinematográficos, desde luego—se arregla todo y no hay ni siquiera una mala riña...

Una salamandra gigante

El Gobierno japonés acaba de regalar a la municipalidad de Durban una salamandra gigantesca.

Esta encantadora y legendaria bestia, tiene doscientas primavera. Se meje a un lagarto y la leyenda quiere que pueda vivir en las llamas.

Este regalo ha sido hecho en agradecimiento a la buena acogida que la villa de Durban hace a los millares de japoneses que pasan por ella camino del Brasil.

El animal tiene 90 centímetros de largo, su cabeza está coronada por una excrecencia plateada en forma de pala, midiendo 30 centímetros.

Según un zoologista japonés que la examinó antes de su partida para el Africa del Sur, el animal puede vivir todavía dos siglos.

El tren espera...

portista inglés, el hijo de S. M. Jorge V se puso a correr y saltó a un vagón.

¡Pero su egregia esposa quedaba en el andén!

El duque, apenas si pudo convencer al jefe de tren para que este se detuviera y dejase a su mujer el tiempo justo para reunirse con él.

Un nuevo procedimiento para curar la tuberculosis

Un químico americano llamado Willard acaba de realizar ante los representantes de la Prensa, una experiencia científica única en su género. Cuatro días antes, el sabio había encerrado en una nevera un mono atacado de tuberculosis. Ante los periodistas abrió la nevera, saliendo el animal completamente refrigerado y entonces le inyectó adrenalina clorida y le dió después masaje. Cual no sería la estupefacción de los periodistas, cuando vieron al animal recobrar la vida poco a poco. Después de muchas inyecciones el mono quedó tan vivo como antes de la singular operación.

Por el resultado de este experimento, el sabio americano espera establecer las bases de una nueva terapéutica de la tuberculosis.

Roosevelt piensa en los intelectuales parados

El señor Roosevelt, "el héroe de nuestro tiempo", está en todo. Lo mismo se preocupa del problema agrario de su país, que de que a nadie le falte trabajo. Como considera que los intelectuales también tienen derecho a la vida, ha abierdo un crédito de 27 millones de dólares para ayudar a la intelectualidad indigente.

Esta suma la ha repartido en tres categorías:

Para diez mil pintores, serán aportados socorros directos.

Se crearán orquestas públicas, que procurarán trabajo a 10.000 músicos y por último 6.500 escritores tendrán el encargo de componer una guía de América.

En resumen, que dentro de poco, los Estados Unidos será el paraíso de los intelectuales. Lo malo es que un intelectual cuando empieza a comer en abundancia, deja de serlo.

El canal de Moscú en el Volga

La Agencia Tass ha publicado la decisión del Consejo de Comisarios del pueblo y del Comité Central del partido sobre la construcción del canal de Moscú en el Volga.

El costo ha sido fijado en rublos 1.400.000.000, de los cuales se destinan 980 millones para las construcciones hidrotécnicas; en los principales trabajos de terraplenamiento se emplearán 135 millones de metros cúbicos; los trabajos de hormigonamiento 2.900.000 metros cúbicos y en las construcciones metálicas unas 28.000 toneladas.

El canal deberá estar terminado y puesto en condiciones para la navegación en 1937.

Construcción de un gran túnel bajo el Hudson

Sudando a temperaturas irresistibles y rompiendo la roca, dos cuadrillas de trabajadores que lucharon contra el mal de las profundidades, se han encontrado bajo el lecho del río Hudson, para completar la unión de las dos partes de un nuevo túnel que unirá Nueva York con los centros de población del Estado de New-Jersey.

Se calcula que para completar la obra se tardarán otros 18 meses y costará un total de 27.000.000 de dólares.

El túnel servirá para sustituir las otras dos grandes arterias para el tránsito entre Nueva York y Nueva Jersey, el Holland Tunnel en la parte baja de la Babel de Hierro y el puente de Georges Washington en la parte alta.

El nuevo túnel saldrá en Nueva York por la calle 39, o sea el centro de la isla de Manhattan.

Producción de automóviles récord en Norteamérica

Según los datos suministrados por las Cámaras de Comercio de los Estados Unidos, los primeros seis meses del año en curso han sido marcados por cifras-récord, en lo que concierne a la producción de automóviles. Durante este período han sido fabricados 2.603.949 coches contra 1.980.549 en el período correspondiente al año último y contra 980.029 en 1932.

El aumento de número de coches particulares es de 160 por 100 y el de los camiones de 190 por 100 con relación a 1932.

Aginarco

(Prohibida la reproducción)

Estudiantes de Veterinaria

Exigiendo por disposición reciente el amén en todos los cursos de la carrera, la ACADEMIA-RESIDENCIAL SUIZA dará a sus alumnos internos una clase de alemán diaria incluida en el precio de la pensión.

Único centro dedicado a esta preparación que cuenta con moderno laboratorio y demás elementos.

ACADEMIA-RESIDENCIAL SUIZA. Marqués del Villar, 2 duplicado. Teléfono 2031. Córdoba.

ATOMOS

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

No gaste dinero inutilmente

Piense que sus hijos pueden cursar sus estudios con el máximo aprovechamiento sin salir de Córdoba. Solicite detalles completamente gratuitos a la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Calle Málaga, 8.

Bachillerato, Comercio

ACADEMIA - RESIDENCIAL SUIZA

Esta Academia dispone para estas preparaciones de un profesorado selecto y un material moderno que le permiten ofrecer a sus alumnos las máximas garantías de aprovechamiento. Clase de estudio general y especial, independiente para señoritas. Marqués del Villar, 2 duplicado. Teléfono 2031. Córdoba.

INSTANTANEA POLITICA

UNA SOLUCION

Es necesario retirar inmediatamente del mercado 400.000 toneladas de trigo. ¿Quién las quiere comprar? Son muchos los que desearían intervenir en el mercado, pero desdichadamente en este problema se ha ido de error en error, de tontería en tontería. Primero fue un Banco, nada menos que un Banco oficial dedicado a financiar nuestras exportaciones el que tuvo que confesar su impotencia. Allí se perdieron varios meses, después se hizo un concurso, adjudicándose a unas entidades que tampoco han cumplido exactamente su cometido. Nueva pérdida de tiempo. Naturalmente como el problema es de una gravedad que solo los que viven en los pueblos de España conocen, los clamores han llegado al Gobierno, y ha sido necesario habilitar una solución: imponer comprador único: los fabricantes de harinas.

Todas las opiniones de los asambleístas han sido coincidentes en un punto: libertad de contratación. Evidentemente es una buena solución cuando el mercado funciona regularmente. Pero si se impusiera el mercado libre habría que decretar también la libertad de contratación en todos los aspectos de la vida agrícola. Si se imponen jornales, horas y obreros, es natural que concordante con esta ley exista otra que remunere lo suficiente los productos agrícolas para compensar estos gastos. ¿O se quiere que los gastos de laboreo y recolección alcancen cifras astronómicas y después se venda el trigo regulando el precio, por la ley de oferta y demanda? Precisamente al terminar el año agrícola la afluencia de trigos hace que el precio baje en tales proporciones que su venta libre significaría la ruina en muy pocos meses de todos los labradores de España.

Esta solución del comprador único es la única salida posible en estos momentos. Pero volviendo al problema si no se piensa seriamente en una economía dirigida al menos pensemos en una economía libre.

Alvarez de León

(Prohibida la reproducción)

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind direction for Córdoba.

ARRENDAMIENTO. De una casa de planta baja con local propio para comercio, en la calle Armas, 6. En la misma se vende mostrador y estanterías. Razón, Armas, 4.

PORTAL, para puesto de leche, Manriquez, 3.

SE ARRIENDA dos casas de campo, próximas al Cerro Muriano. Informarán, Rel Heredia, 19.

EN SITIO céntrico se alquila dos habitaciones, muebles nuevos, a caballeros estables. Razón, Máquinas Alfa, Mariana Pineda.

VILLAS. Se vende recién construidas, por el precio de costo de la obra, en la finca "La Eritaña", próximo a la parada del autobús. Para informes con su dueño, en la misma finca o en calle Santa Clara, 2.

SE ARRIENDA hermoso piso principal, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea. Precio módico. Alamos, 11 y 13.

SE VENDE cochecito niño, aparador, mesa despacho, cama y varios efectos. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE TRASPASA tienda de comestibles con pocas existencias, en la calle Huerto de San Agustín, 1. Para tratar, en la misma casa.

ZUHEROS

DOS BAUTIZOS DE RUMBO

El domingo 8 de los corrientes, fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, se celebraron con toda solemnidad, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Remedios, de este pueblo, los bautizos de los hijos de doña María y doña Victoria Tallón Alcalá, esposas, respectivamente, del prestigioso abogado y funcionario del Catastro, adscrito al ministerio de Hacienda, don Pedro Tallón Cantero, y de don Manuel Calles Pérez, culto secretario de este Ayuntamiento.

Se impusieron a los neófitos los nombres de María del Carmen y Manuel Federico, siendo apadrinados por la bella y distinguida señorita Lupe Tallón Alcalá y el hijo ilustre de este pueblo don José Fernández Jiménez y su nieta la monísima y encantadora Maruja Vargas-Zúñiga Fernández.

Después de la ceremonia religiosa, trasladáronse los numerosos invitados, asistentes al acto, al jardín de la morada de los señores de Tallón, abuecos de los nuevos cristianos, que ofrecía un fantástico aspecto, por el extraordinario gusto con que estaba exornado e iluminado y en el que se sirvió un espléndido lunch.

Allí vimos, como unas flores más del jardín —que más que jardín parecía un pedazo del Paraíso— a las monísimas pontanenses Angelita e Isabel Rey, juntamente con las guapísimas nenitas de este pueblo, señoritas Dulce Tallón, Carmen Romero Porras, Ascensión y Carmela Alvarez Varo, Aurorita Romero Poyato, Paca Calles, Pilar Bustos, Rosita Serrano, Trini y Manola Calles Varo, Isabelita Tallón, Aurora Tallón Poyato y Lupe Tallón Alcalá.

Asistieron también al acto, las señoras doña Sacramento Alcalá y Calderón de la Barca y doña Trinidad Pérez García, abuelas de los recién bautizados, doña Filomena Cantero Ríos, doña Elena Ruiz de Palacios y doña Claudia y doña Carmen Gómez Sabariego.

Con don José Fernández-Jiménez, padrino del nene Manuel Federico Calles Tallón, vinieron de Córdoba, sus encantadoras nietas María y Gracia Vargas-Zúñiga, doña Enriqueta Fernández-Jiménez de la Linde, don Claudio Tallón Cantero y su distinguida esposa doña Asunción Baena y don José Ayllón Cudrado.

De los Moriles, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento don Antonio Cuenca Agraz y don Alfredo Borrego Melgar, respectivamente, don Antonio Solís Martos y don Juan Cuenca Martos.

De Castro del Rio, el alcalde don Alfonso Navajas Rodríguez y el director de la sucursal del Banco Español de Crédito don Carlos Lamiable.

De Baena, el alcalde don Manuel Priego Arrebola, doña Nieves y don José Alcalá Calderón y don Francisco Cañadillas.

De Puente Genil, don Salvador Rey Luque, don Zoilo Cabello Rojano y don José Cabello.

De Doña Mencía, el director de la sucursal del Banco Hispano Americano don Eduardo Romero Porras y el jefe de la estación de los ferrocarriles don José Bustos, con sus hijos Pilar y Pepe.

De Luque, don Antonio Navas Moreno y don José Navas.

De Zuheros, el alcalde don Antonio Romero Porras, el juez municipal don José Jiménez Gómez, el médico don Antonio Romero Romero, don Ramón Poyato Luna, don Serafín Tallón Poyato, don Manuel Poyato Guisjarro, don Rafael y don Antonio Tallón Cantero, don Rafael Romero Poyato, don Nicolás Rojas Pavón, don Enrique Romero Romero, don José Serrano Rojas, don Francisco Padillo Rodríguez y otros muchos, que no citamos, por no hacer interminable esta relación.

Los padres y abuelos de los bautizados, con su exquisita y proverbial amabilidad, hicieron los honores de la casa, comiendo de atenciones a los numerosos concurrentes a este acto, de grato recuerdo para todos, y el que se prolongó hasta las primeras horas del siguiente día.

Reciban los padres y demás familia de los citados niños, nuestra más sincera y cordial felicitación, por este fausto acontecimiento y muy especialmente nuestros amigos don Pedro Tallón Cantero y don Manuel Calles Pérez.

Corresponsal

Santaella (Córdoba)

Notas finales de feria

Ampliando nuestra crónica anterior, diremos que el día tercero de feria se celebró un festival muy lucido. Consistió en unas carreras de cintas a caballo, en las que tomaron parte afamados caballistas de la localidad que montaba soberbios ejemplares de raza andaluza. Uno de las cintas tenía un premio valioso. Casi todos los caballistas adornaron su brazo con cintas y algunos más habiéndose o afortunados llegaron a lucir hasta cuatro.

El triunfo de los caballistas era premiado con aplausos.

El cuarto y último día hubo un campeonato de ciclismo con corredores también de la localidad, haciendo un recorrido largo y penoso. En esta carrera se adjudicaron cuatro premios a los vencedores. La llegada de estos a la meta era premiada con aplausos.

De otros festejos menudos poco diremos, si que divertieron a los chicos y que hicieron buena feria las tiendas de juguetes, caballitos, norias, etc., así como los puestos de turrones.

También ha actuado en nuestro teatro de verano una buena Compañía de comedias dirigida por Antonio Cordero y Lolita Jiménez, que gozan aquí de muchas simpatías. Cinco representaciones han dado con otros tantos llenos, y más hubiesen tenido si apremios de contrato no los hubieran llevado al pueblo de Estepa.

Esponsales

Han firmado el contrato de esponsales la bellísima y gentil señorita Estela del Moral Palma y el apreciable joven don Modesto Zamorano Cantillo, labrador del inmediato pueblo de Montalbán. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda, que promete ser un acontecimiento por las simpatías de los contrayentes, se ha fijado para fecha muy próxima.

Conferencia

En nuestro bonito teatro de verano y presidida por el alcalde, celebró una conferencia el conocido dibujante don Juan Aguayo, que pasó entre nosotros su niñez y parte de su juventud, lanzándose a otras tierras, en alas de su fantasía y en busca de nuevos horizontes para el artista que hay dentro de él. Así, al menos, lo creemos y sentiríamos equivocarnos, ya que fuimos moldeando su alma de niño-artista y le iniciamos en el dibujo. Penoso es el camino que pisa; abrojos y espinas solo encuentran: lucha con su pobreza y falta de protección; pero joven aún, en los comienzos de su vida y con una voluntad férrea, creemos firmemente que triunfará, ya que los senderos del arte son todos espinosos y el que los recorre, como él, tiene que dejarse en el camino no pocas ilusiones deshechas. Nosotros le animamos y deseamos con vehemencia su triunfo, porque en él, algo habremos puesto, siquiera no sea otra cosa que los alientos del estímulo.

Hizo la presentación del conferenciante el maestro nacional don Manuel López y Ruiz, que dedicó elogios merecidos al que iba a usar de la palabra, a quien educó de niño y en el que vio desde sus primeros años un chico que prometía. Terminó su presentación con frases de estímulo para que no se acordara ante las mil dificultades que habría de vencer si quería conseguir el triunfo.

El joven Aguayo, como aquí se le llama cariñosamente, comenzó saludando al auditorio entre el que se encontraba como en casa propia. Dedicó un canto al pueblo de sus mayores, en el que pasó los mejores años de su vida, los de la niñez y algo de su juventud; recordó su querida escuela en la que fue iniciado en la obsesión de su arte; recordó amigos y compañeros y sobre todo, elogió con calor a su maestro querido, señor López y Ruiz. Aspiró —decía— a conseguir con mi arte una primera medalla. La obra que la obtenga quiero que figure en la sala capitular de este Ayuntamiento y la medalla, si la obtengo, quiero colgarla en el pecho de mi querido maestro don Manuel López. La ingratitude es fruto que cosecha mucho el maestro nacional. Pues yo quiero ser una excepción y endulzar algo la vida de estos modestos soldados del saber que hacen más grande la patria cuanto más oscura y callada es su labor. Aplausos interrumpen al orador.

Habla a continuación de la gran desarmonía social, en el panorama mundial. Trata del conflicto que se avecina. Hace un llamamiento a las clases pudientes para que vengán a la realidad; hace otro a las clases humildes, que producen, para que no se sometan a la influencia por predicaciones de los falsos apóstoles del obrerismo, de los que estuvo él a punto de ser víctima. Sustuvo que clases que deben vivir unidas para engrandecer la patria, vivan en pugna sin razón y con grave perjuicio de la economía nacional.

Después habló de la alta misión de las hermanas de la Caridad que auxilian por igual y con el altruismo de ángeles de la tierra al pobre y menesteroso como al afortunado, sin aspirar a premio terreno y finalizó su discurso entonando un canto a la mujer santaellana.

Fué muy aplaudido y felicitado.

Corresponsal

CONEJERAS. Se vende dos jaulas con dos departamentos cada una, con nidales, cerraduras, etc., así como una mesa de comedor seminueva. Plaza de San Juan, 2 A.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Mateo, apóstol y evangelista.—Mañana: Santo Tomás de Villanueva, obispo y confesor y San Mauricio y compañeros mártires.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costado por don Angel Fresno y su señora, en sufragio de sus difuntos padres.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, al toque de oraciones, último acto de la solemne novena que al Beato Padre Francisco de Posadas, le dedica su hermandad.

Todas las tardes, se hace la novena en la siguiente forma: Rezo del santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato.

En los Dolores

Hoy, a las seis de la tarde, quinto acto del solemne septenario a la Santísima Virgen en sus Dolores Gloriosos.

El sermón está a cargo del R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de los Trinitarios de la residencia de Córdoba.

En el Buen Pastor

Hoy, segundo acto del solemne triduo en honor del Santo Cristo de la Agonía de Limpias.

A las seis y media de la tarde, hay cánticos, moletes y sermón que predica don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

En Santa Marta

Mañana, primer acto de la solemne novena al Gran Padre y Fundador del Convento de San Jerónimo, confesor, máximo doctor de la iglesia.

Empezará a las seis menos cuarto de la tarde y habrá rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas cantadas al Santo, terminándose con la reserva, bendición y responso cantado, por los bienhechores difuntos.

A las diez de la mañana, habrá una función principal en honor del Santo doctor, con sermón a cargo de don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Terminará con la adoración de la Santa Reliquia del esclarecido San Jerónimo.

En San Cayetano

Mañana, fiesta mensual del Santo Escapulario, por la mañana habrá misas a las 7, 8 y 9; en la misa de 8 se dará la comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, plática por el R. P. Julián de la S. Familia, procesión por el atrio de la iglesia, terminando con la despedida de la Virgen.

Hasta nueva orden los domingos y fiestas, las misas serán a las siete, ocho y nueve.

En San Pedro

Hoy, al toque de oraciones, primer acto de la solemne novena que la Píadosa Hermandad de Nuestra Señora del Socorro dedica a su excelsa titular en la iglesia parroquial de San Pedro.

Hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía, lectura de la novena, sermón a cargo del ilustre hijo de San Francisco Revendo Padre Modesto Eizmendi, fraile menor del Convento de San Buenaventura de Sevilla, reserva, bendición y salve solemne.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Riñón de cerdo al champiñón.

Notas del Calendario Cordobés

21 de Septiembre

Salé el sol a las 6.—Se pone a las 6'16. Salé la luna a las 11'37.—Se pone a las 2'50. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vesperas a las 3'30. El de Oración de la tarde, a las 6'45. El de Animas, a las 9. El día 27, a las 5'29 de la tarde, entra la luna nueva. Según las predicciones meteorológicas, se desarrollarán algunas borrascas descendiendo la temperatura y habrá frecuentemente tormentas y chubascos.

SE VENDE antes del 20, una hermosa alameda y 35 palos grandes de castaño. También se arrienda una preciosa casa. Razón, p'aza Benavente, 21.

SE ALQUILA habitación exterior amueblada, con pensión o sin ella a uno o dos señores, Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE ARRIENDA desde 1 de Octubre próximo el piso primero de la casa calle Concepción, 28 y 30, muy apropiado para clínica. Horas de verlo, de 4 a 6 de la tarde y para informes, Calzados Olimpia, piso bajo.

PERDIDA

Desde la calle Encarnación Agustina a la de Pedro López, se ha extraviado un afiler de pecho que lleva en diamantes el nombre de su poseedora. La persona que lo encuentre puede entregarlo al dueño de los almacenes Hierro Aragón, donde será practicada si así lo desea.

SE VENDE muebles en calle Concepción, 16, tercero, de 2 a 7.

ALMONEDA de muebles, cuadros antiguos, camas de hierro y madera, un armario, un tapiz y cómodas antiguas. De 12 a 5 de la tarde, Fitero, 5 B.

SE ARRIENDA un piso bajo con vistas a un jardín, tres amplias habitaciones, cocina, agua e instalación de luz; precio módico, Fitero, 5 B.

SE ALQUILA piso económico en Palma, 7. Razón, Concepción, 32.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos Jesús María, núm. 1 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono 1798

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas, Teléfono, 355. (Sierra).

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

MONTILLA

Vino Montilla-Pasto, 0'80 litro y 12 pesetas arroba, Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL PARA NIÑOS LISIADOS POBRES. DIAS de CONSULTA en la POLICLINICA MARTES Y SABADOS

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital presentar certificado de pobreza expedido por el alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

ARRIENDASE casa amplia en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadra y hermoso granero, independientes, que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla, de 5 a 7 tarde.

ARRIENDO piso interior moderno en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia. Concepción, 28 y 30.

ARRIENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

ALMONEDA. Se hace desde el día de un estante para libros, bufete, dos piedras mármol, estantería, dos veladores, una nevera y otros varios Razón, Eduardo Dato, 12. Horas de las 9 en adelante.

ARRIENDAMIENTO Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartero), junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

SISTERNAS

automáticas, perfectas, de acero esculpado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F, Teléfono 1406.

CASA de reciente construcción, en sitio céntrico, con doce habitaciones, cuarto de baño, dependencias para servidumbre, terraza, jardín, lavaderos, agua corriente, instalaciones de luz eléctrica y gas, se vende. Razón, plaza de Colón, 24.

SE ARRIENDA desde el día un local de la casa calle Concepción núm. 34; dicho local está situado a la entrada de la calle Uceda. Para informes, en la droguería de la misma casa.

Acerca de una noticia errónea

En nuestro número del 18 del actual y en la sección de noticias de la provincia, apareció la de que habían sido detenidos por la Guardia civil en Santaella, Manuel López Ruiz y Juan Navarro Carretero, a quienes les fueron intervenidas varias caballerías de dudosa procedencia.

Pues bien, en la anterior noticia se padeció un error lamentable. El primero de los supuestos detenidos que es don Manuel López Ruiz, culto maestro nacional de Santaella y corresponsal del DIARIO DE CORDOBA en aquel pueblo, nos ha explicado lo ocurrido en una carta que dice así:

En primero de Junio del año en curso, compré a Juan Navarro Carretero una yegua de seis a siete años con rastra de mulo de dos meses en la cantidad de 825 pesetas.

La yegua en cuestión traía su guía correspondiente y según dictamen del profesor veterinario don Francisco Degado se podía dar por ella de 700 a 800 pesetas, ya que no estaba cerrada.

Ahora un vecino de Fernán Núñez reclama una yegua con doce años, que se le extravió en 1 de Marzo del actual y un criado de aquél, al reconocer la mía, dice que es la perteneciente a su amo, cosa extraña en verdad, ya que si en Junio no tenía siete años, pues no había cerrado, tres meses después no puede tener doce años. El Juzgado la interviene, así como el muleto, se la llevan y él se encargará de poner en claro si es o no la extraviada.

Yo demuestro que se la compré a Juan Navarro Carretero en mayor cantidad del precio pericial. Presento la guía de trasmisión y la guía de la Compañía en que yo la he vuelto a asegurar. El vendedor presenta con trato de venta que le hizo el que a él se la vendió, que creo es vecino de Córdoba y ahora falta demostrar si es la yegua que se busca y quién fué el que la robara.

De ello, a aparecer como cuatrero media un abismo. Mi nombre limpio hasta hoy de mancha pido al cielo no se vea jamás embarrudado en asuntos sucios o delictivos. Como ni he sido detenido, ni creo que pueda haber motivo para ello, después de ser víctima presunta de un engaño, mi nombre que aspiro a legar a mis hijos honrado, reclama por los fueros de la verdad.

Queda autorizado para rectificar como guste y se ofrece a usted como siempre atto, y afmo, amigo q. e. s. m. Manuel López y Ruiz, Corresponsal. El DIARIO DE CORDOBA deplora la confusión padecida y se apresura a hacer públicas las manifestaciones de don Manuel López Ruiz, cuya honradez intachable nadie que le conozca puede poner en duda.

ARRIENDO piso interior moderno en 80 pesetas. Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia. Concepción, 28 y 30.

ARRIENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

ALMONEDA. Se hace desde el día de un estante para libros, bufete, dos piedras mármol, estantería, dos veladores, una nevera y otros varios Razón, Eduardo Dato, 12. Horas de las 9 en adelante.

Cursillos gratuitos

Corte confección, sistema Van-Dyck, matrícula e informes, Juan de Mena, 5

VENDO MUY BARATO

Una puerta de calle, buena, en 125 ptas. Dos columnas de hierro, huecas, en 40 pesetas. Ocho columnas de hierro, macizas, a 12 pesetas. Cuatro metros zócalo piedra n/ a 20 pesetas. Un bañador de hierro, en 125 pesetas. Varios puertas y cristales. ALMACENES HIERRO ARAGON

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular.

He aquí... la receta que le curará su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos. ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS. VENTA EN FARMACIAS. Precio 5,35 Ptas. Incluido timbre.